
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Novembro de 2009, às 14:00, no PREFEITURA , do município, BOM SUCESSO, Estado MG, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MÁRCIO SILVA BALÃO representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANA PAULA CARDOSO NUNES - CRAS
ANTONIO DERLI DOS REIS - EMATER
IVANIR DE FATIMA SANTOS - LOJA COMERCIAL
JOS?EUG?IO NETO - PREFEITURA MUNICIPAL 
MARIA JOSE FARIA DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
NEWTON NEVES CASTANHEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BOM SUCESSO e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
O PRESIDENTE INFORMOU QUE AS ALTERAÇÕES NO PERÍMETRO URBANO DO DISTRITO DE MACAIA JÁ HAVIA SIDO REALIZADA E
PERGUNTOU SE HAVIA AINDA, ALGUMA DÚVIDA A RESPEITO DA BASE TERRITORIAL DO MUNICÍPIO. TODOS RESPONDERAM QUE NÃO HAVIA
MAIS DÚVIDAS PENDENTES.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Rádio e jornal
Apoio de líderes local: Todos os Membros se prontificaram a auxíliar na divulgação do PSS
Outras formas: carro de som, igrejas, etc. 

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: O Sr. Newton, a principio, disponibilizou uma sala no prédio da Defensoria Pública. 
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): A sala será mobiliada com 3 mesas e seis cadeiras
Comunicação (telefone, banda larga, fax): O Sr. José Eugênio disse que não haverá problemas quanto a esses itens.
Segurança: O presidente enfatizou que a sala precisa ser segura.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Poderá ser cedido uma sala na E.E. Benjamim Guimarães.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): sim
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Telefone, TV e DVD



2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
Foi incluído como Membro o Sr. José Eugênio Neto, Vice-Prefeito de Bom Sucesso.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
O Presidente informou o quantitativo envolvido no Censo 2010 para o município.
O Sr. Antônio Derli dos Reis comentou que os ACM/ACSs deveram estar sempre em contato com os Membros da Comissão a fim de avaliarem a cobertura
completa da zona rural do município.
Perguntado sobre ajuda no deslocamento dos recenseadores na zona rual, o Sr. Newton disse que os recenseadores poderão utilizar os veículos da
prefeitura que transportam os estudantes e PSFs para estas áreas. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ARIANE PEREIRA MARQUES - ASSOCIAÇAO COMERCIAL DE BOM SUCESSO - SECRETARIA EXECUTIVA
MARCIO HENRIQUE VIEIRA VIEIRA FARIA - CRAS - CHEFE DE DIVISAO
DANIELLE PEREIRA ALVES - FAGAMMON - ESTUDANTE

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


